
На улицах сел и городов Алтайского края работают регистраторы Алтайкрайстата

В рамках подготовки к предстоящей Всероссийской переписи населения 2020 года 853 регистратора Алтайкрайстата  проводят актуализацию порядка  511 тысяч адресов и картографического материала. К работе временные переписные работники приступили с первого сентября. За первую половину месяца добавлено более 2,6 тыс. новых и удалено 11,3 тыс. несуществующих адресов.
В Барнауле к работе привлечено 126 регистраторов, которые уже актуализировали более половины жилого фонда краевой столицы. При этом  удалено 4 тыс. несуществующих адресов и добавлено 600 новостроек. 
По словам руководителя Алтайкрайстата Ольги Ситниковой, проведение этой работы является важным этапом подготовки, обеспечивающим полноту учета населения при проведении  Всероссийской переписи населения 2020 года. 
«Проведенная регистраторами работа по актуализации списков адресов домов послужит основой для формирования организационного плана проведения переписи. Все населенные пункты будут разбиты на счетные и переписные участки для того, чтобы в октябре 2020 года специально нанятые и обученные переписчики провели опрос населения, посетив все жилые помещения на своем счетном участке», - отметила Ольга Валерьевна.
При себе регистраторы имеют маршрутные листы, удостоверения установленного образца и паспорт гражданина Российской Федерации. На все вопросы по работе регистраторов в Алтайкрайстате готовы ответить по телефонам: 200-571, 200-556, 200-477
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