ОТЧЕТ
о деятельности Общественного совета 
при Алтайкрайстате в 2022 году

Деятельность Общественного совета при Алтайкрайстате в 2022 году была организована согласно Плану работ Общественного совета при Алтайкрайстате на 2022 год, утвержденному председателем Общественного совета при Алтайкрайстате и согласованному с руководителем Алтайкрайстата и Общественными палатами Алтайского края и Республики Алтай. 
В соответствии с Положением об Общественном совете при Алтайкрайстате в отчетном году проведено 2 заседания Общественного совета при Алтайкрайстате, 1 из них заочно. Рассмотрено 3 вопроса по основной деятельности Алтайкрайстата: 
1. О деятельности Общественного совета за 2021 год и плане работ на 2022 год;
2. О мерах по повышению удовлетворенности пользователей официальной статистической информацией в Алтайском крае и Республике Алтай в 2021-2022 гг.;
3. Предварительные итоги ВПН-2020.
Все заседания Общественного совета при Алтайкрайстате оформлены протоколами, которые размещены на официальном сайте Алтайкрайстата. На заседаниях присутствовало абсолютное большинство членов Общественного совета. 
Деятельность Общественного совета при Алтайкрайстате 
прекращена − 6 июня 2022 года согласно приказу Алтайкрайстата от 19.11.2019 № 214-п «Об утверждении Положения об Общественном совете при Управлении Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай», принятому в соответствии с пунктом 2 приказа Росстата от 14.11.2019 № 662 «О признании утратившими силу некоторых приказов Росстата». 
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