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Вопросы взаимодействия органов статистики с региональными структурами власти обсудил заместитель руководителя Федеральной службы государственной статистики Сергей Михайлович Окладников в ходе встреч в Правительстве Республики Алтай и Правительстве Алтайского края.
На совещании с руководством Алтайкрайстата и начальниками его структурных подразделений, Сергей Окладников проинформировал коллег о реализации положений принятой стратегии развития Росстата до 2024 года. Среди перспективных изменений — работа с большими данными и создание аналитической платформы.
По мнению заместителя руководителя Росстата, развитие территориальных органов статистики должно привести к формированию структуры, в которой каждый сотрудник чётко понимает стоящие перед ним задачи и обладает достаточными ресурсами для их решения. 
Сергей Окладников напомнил всем присутствующим, что главной целью работы службы является удовлетворение запросов общества и государства на достоверную и полную статистическую информацию. Для ее достижения планируется серьезная модернизация технической инфраструктуры, а также внедрение современных систем менеджмента качества и принятия управленческих решений.
